



Талдыкорған

Чын болашаги өз көлшесизда!

12+

Газет 1992 жылдан
2-наурызынан шыға бастады



www.taldykorghan-online.kz
e-mail: taldyk@bk.ru



№45

(1835) Жұма, 8-қараша 2024 жыл / Қоғамдық-саяси газеті

САЯСАТ

Президенттер Елшілер залында екі мемлекеттің ресми делегация мүшелерінің қатысуымен кеңейтілген құрамда келіссөз жүргізді.

Қасым-Жомарт Тоқаев Франция тарапының қазақ делегациясын ыстық ықыласпен қарсы алғанын атап өтіп, Эмманюэль Макронға алғыс айтты.

— Осы саларым айрықша мән беремін. Бұл Қазақстан мен Франция арасындағы стратегиялық серіктестікін жаңа белесі болмақ. Бүгінде келіссөздер және қабылданатын Бірлескен декларация әріптестігіміздің күштілген стратегиялық деңгейге көтеруге ықпал етеді. Осы орайлы сәтте Сізді Парижде өткен отыз ушінші Олимпиада және Паралимпиада ойындарының табысты етуімен шын жүректен күттіктаймын. Бұл жаһандық спорттағы аса ауқымды әрі айтулы оқиға екені анық. Әлем жүртшылығы жогары деңгейде өткен додага күе болды. Сіздің еліңіз 2030 жылы француз Альпілеріндегі жыныра аттынышы Қызық Олимпиада ойындарын да тамаша деңгейде үйімдастыратынына сенімдімін, — деді Мемлекет басшысы.

— Қазіргі таңда мемлекеттеріміз арасында белсенді және сенімді саяси диалог бар. Қазақстан мен Франция халықаралық сақнада тығыз байланыс орнатып, көлжектес құрылымдар аясында бейбітшілік пен орнықты даму қағидаттарын ілгерілетуде. Франция – біздің аса ірі сауда серіктестеріміздің бірі. Сіздің еліңіз Қазақстан экономикасына мол инвестиция салып отырған жетекші елдердің қатарында. Бүгінде Қазақстанда француз капиталы бар 200-ден астам компания мен бірлескен көспорын жұмыс істеп жатыр. Қазақстанда белсенді жұмыс істеуге ынталы француз бизнес екілдеріне шынайы ризашылығының білдіремін, — деді Қасым-Жомарт Тоқаев.

Қазақстан Президенті мәдени-гуман-

МЕМЛЕКЕТ БАСШЫСЫ ФРАНЦИЯ ПРЕЗИДЕНТИМЕН КЕЗДЕСТИ

Қазақстан Президенті Қасым-Жомарт Тоқаевты

Елисей сарайының орталық кіреберісінде Эмманюэль Макрон қарсы алды.



нитарлық байланыстар, соның ішінде білім беру, ғылым, медицина және тарих салаларындағы ынтымақтастықтардың дамып келе жатқанына назар аударды. Сондай-ақ әлемге әйгілі Гиме мұражайында ашылған Қазақстаның үлттық өнеріне арналған көрмені айрықша ризашылықпен атап өтті.

Сөз соңында Қасым-Жомарт Тоқаев осы сапардың қорытындылары қос-

халықтың өркендеуіне иті ықпал ететініне сенім білдірді.

Оз кезеңінде Франция Президенті қазақ-француз ынтымақтастырының дамуына тың серпін беретін келіссөздердің маңызына тоқталды.

Келіссөздер барысында мемлекеттер басшылары машина жасау, көлік-логистика, ауыл шаруашылығы, энергетика, өнеркесіптік кооперация, климат,

цифрлық даму және денсаулық сақтау салаларындағы ынтымақтастықтың қазіргі жай-күйі мен перспективасын егежей-тегжейлі талқылады. Бұдан бөлек, мәдени-гуманитарлық байланыстарды нығайтуға мән берілді.

Президенттер өнірлік және халықаралық құн тәртібіндегі бірқатар өзекті мәселе жөнінде пікір алмасы.

ТҮРКІ МЕМЛЕКЕТТЕРІ ҰЙЫМЫНЫҢ САММИТІ

Қасым-Жомарт Тоқаев жыныда сөйлеген сөзінде ерекше Қонақжайлық көрсеткен Қырғызстан Президенті Садыр Жапаров пен біртуған Қырғыз халқына шынайы ризашылығын білдірді. Сондай-ақ «Ынтымақ Ордо» ғимаратында өтіп жатқан алқалы жынын Түркі мемлекеттері ұйымының 15 жылдығымен тұспа-тұс келіп отырғанына назар аударды.

— Бұл – мереілі белес. Осы сәтті пайдаланып, баршаңызға құтты болсын дегім келеді.

Түркі мемлекеттері ұйымы аз ғана уақыт ішінде беделді құрылымға айналды. Оның әлемдік мәртебесі артты. Бұл – ен алдымен, берекеп бірлігіздің, ортақ күш-жігеріміздің арқасы. Осы басқосу ырысты ынтымағымызды одан әрі нығайта туследі деп сенемін, — деді Мемлекет басшысы.

Президент еліміздің Түркі мемлекеттері ұйымындағы төрағалығы аясын-

еркениетін жер-жананға танытты. Түркі әлілбійнің ортақ нұсқасы бекітілді. Мұны тарихи оқиға деузе болады. Былтыр Астанада Түркі мемлекеттері ұйымы жаңындағы Тұрақты өкілдерді тағайындау туралы шешім қабылдадық. Оның ережесі бекітілуға дайын, — деді Қасым-Жомарт Тоқаев.

Мемлекет басшысының пікірінше, үйім аясында сауда-экономика, энергетика, қаржы және инвестиция салаларындағы байланыстар да бекітілген.

Мемлекет басшысы қаржы-инвестиция саласындағы ынтымақтастықты нығайту қажет екенін айтты. Қасым-Жомарт Тоқаевтың пікірінше, бұл бағытта Түркі инвестициялық коры ерекше рөл атқарып келеді. Сонымен қатар тараптардың Орталық банктер кеңесін құру туралы бастаманы бірауыздан құлтағанын жеткізді.

Президент адам капиталын дамытуы аса маңызды міндет ретінде атады.

Мемлекет басшысы қол қойылатын «Цифрлық экономикадағы әріптестік туралы» келісімді Түркі мемлекеттері ұйымы мүшелері үшін мәні зор құжат деп бағалады. Сондай-ақ түркі әлеміне ортақ ақпарат кеңістігін қалыптастыру мақсатында кабельдік телекоммуникациялардың өзара хабар таратуын ұйымдастыру қажет екенінен назар аударды.

Қасым-Жомарт Тоқаев сөз соңында саммит аясында жасалатын келісімдер түркі мемлекеттерінің әлеуетін артыратынына сенім білдіріп, ұйымға төрағалық ететін Қырғыз еліне табыс тіледі.

Түркі мемлекеттері ұйымының XI саммиті аясында 8 құжатқа қол қойылды.

www.akorda.kz

БАСПАСӨЗ – 2025

РЕДАКЦИЯДАН: 1 ЖЫЛҒА – 3500 тг.

Тел.: 40-11-02, 8 705 870 70 76.

МЕКЕНЖАЙЫМЫЗ: Ж.Балапанов көшесі, 28-й, 4-қабат 4006 бөлме.



ПОШТАДАН:

ЗАНДЫ ТҮЛҒА (ҚАЛА)	ЖЕКЕ ТҮЛҒА (ҚАЛА)
1 жыл – 7638,56 тг.	1 жыл – 4066,40 тг.
ЗАНДЫ ТҮЛҒА (АУЫЛ)	ЖЕКЕ ТҮЛҒА (АУЫЛ)
1 жыл – 4566,40 тг.	1 жыл – 4066,40 тг.

ИНДЕКС 15771

ИНДЕКС 65771

«СЛЫШАЩЕЕ ГОСУДАРСТВО» ЕСТЬ ПРОБЛЕМЫ – ЕСТЬ И РЕШЕНИЯ

В эту среду аким области Жемису Бейбит Исабаев провел прием граждан по личным вопросам.



Так, жительница города Уштобе Карагандинского района Зауре Каипова с 2019 года владеет строительным магазином, расположенным на территории центрального рынка (хозяин – Ж.Кусаинов). Главный вход магазина находится со стороны рынка, другой обустроенный выход – со стороны ул. Шорбаева, которая также в собственности владельца рынка. Из-за разногласий с последним к магазину со всех сторон нет доступа. Просьба – решить эту проблему.

По словам заместителя акима Карагандинского района, в сентябре текущего года районным акиматом проведена встреча с жителями ул. Шорбаева и принято решение о принудительном отчуждении участка улицы для обеспечения проезда. Срок установлен, владельцу рынка направлено соответствующее уведомление. Пр решении данного вопроса вход к магазину со стороны улицы будет открыт. Глава региона Бейбит Исабаев поручил акиму района и заместителю прокурора области найти пути решения данного вопроса.

Орик Отунчинова (мать-одиночка, имеет взрослого сына) из города Ушарал Алакольского района обратилась с жилищным вопросом. В 2019 году она отказалась от 2-комнатной квартиры, объясняя отказ неудовлетворительным состоянием жилища. После была снова восстановлена в очереди. В августе текущего года ей выдали ключи от 1-комнатной квартиры, но она не стала подписывать договор по той же причине, как и в первом случае, и недостаточной площади для проживания с сыном.

Аким области Бейбит Исабаев посоветовал женщине получить квартиру, в противном случае, по решению жилищной комиссии, она может остаться без жилища. Вместе с этим поручил акиму Алакольского района привести квартиру в надлежащее состояние, проведя в ней необходимые ремонтные работы.

Талдыкорганец Назим Новрузов обратился с просьбой определения ему группы инвалидности из-за состояния здоровья. Он состоит на учете в Талдыкорганской городской поликлинике. В 2023 году врачебно-консультативной комиссией медучреждения все необходимые документы были направлены на медико-социальную экспертизу для установления группы инвалидности, в чем было отказано.

Глава региона обратился к руководителю управления здравоохранения с поручением провести повторное обследование состояния здоровья Н.Новрузова и к руководителю управления занятости и социальных программ – оказать помощь в назначении АСП и выделении продовольственной корзины.

Фото Жениса ЫСКАБАЙ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО ХЛЕБ С ТОРГОВОЙ МАРКОЙ «АЛТЫН ЕМЕЛ»

Компания ТОО «SardarExport» создана в 2012 году, расположена на территории города Талдыкорган. Предприятие занимается переработкой зерна, производством муки высшего, первого и второго сортов под торговой маркой «Алтын емел», мощностью до 50 тонн муки в сутки. Имеет пекарню по производству хлеба и хлебобулочных изделий, мощностью 25 тыс. единиц хлеба в сутки.



Все оборудование предприятия зарубежного происхождения – Россия, Италия, Турция. Ассортимент комбината разработан с учетом самых разнообразных предпочтений покупателей.

В целях расширения цеха по производству хлеба и хлебобулочных изделий компания получила кредит в АО «Народный Банк Казахстана» под 8%. В рамках программы «Национальный проект по развитию предпринимательства на 2021–2025 гг.» по инструменту «субсидирование» была снижена процентная ставка по кредиту, а также была предоставлена гарантия Фонда «Дамы».

На сегодня хлебокомбинат с торговой маркой «Алтын емел» обслуживает более 450 торговых точек в городе Талдыкоргане, моногороде Текели и близлежащих селах Ескельдинского и Коксусского районов.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА БЛАГА ЦИВИЛИЗАЦИИ ПРИХОДЯТ В ГЛУБИНКИ

На прошлой неделе аким области Жемису Бейбит Исабаев посетил самый отдаленный сельский округ Карагандинского района – Байшегирский, который на протяжении десятилетий испытывал проблемы отсутствия хорошей дороги, качественной питьевой воды и социальных объектов.

В первую очередь глава региона проехал по участку дороги Уштобе - Алмалы - Копбирлик. Ее общая протяженность составляет 176 км, ремонт проведен на 137 км, из них 78,5 км – в текущем году. Оставшаяся часть дороги находится в хорошем и удовлетворительном состоянии.

В частности, на участке дороги от села Копбирлик до села Алмалы, протяженностью 28 км, в 2021 году проведен средний ремонт. Остальное дорожное строительство было разделено на четыре отрезка.

– В прошлом году был отремонтирован участок от 5 км по 35 км общей протяженностью 30 км. Завершены ремонтные работы на втором, третьем участках трассы, которые сданы в эксплуатацию. В настоящее время на 90–147 км автотрассы, где проводится ремонт 40 км участка, работы по укладке асфальта также подошли к завершению. На данном этапе ведется благоустройство – укрепление обочин, установка знаков. До 10 ноября данный участок будет введен. Таким образом, на всех указанных участках дороги Уштобе – Алмалы - Копбирлик асфальт уложен. Общая стоимость проекта – свыше 4,9 млрд тенге, дорога III категории, ширина проезжей части составляет 7 метров, – доложил главе региона руководитель управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог Галимжан Дарибаев.

Выслушав докладчика и отметив качество проведенного ремонта, Бейбит Исабаев выразил благодарность подрядной организации за своевременное завершение важного объекта.

– На одной из встреч с населением местные жители подняли проблему состояния дороги до села Копбирлик. В связи с этим нами были приняты меры по приведению дороги в соответствие. На сегодня ремонт полностью завершен. Учитывая, что в этом направлении тяжелого грузового транспорта ездит не так много, дорога будет служить порядка 10 лет, сделана она качественно, – сказал аким области.

Своим мнением поделились и направляющиеся в город Уштобе местные жители.

– До наших сел дорога почти 30 лет как надо не ремонтировалась. Сегодня жители Копбирлика и Алмалы очень довольны и благодарны. Ремонт проведен качественно, до города Уштобе теперь можно добраться за 1,5 часа, чего ранее никогда не было, – отметили они.

Далее глава региона встретился с жителями села Копбирлик, которые поделились первоочередной радостью: наконец-то у них есть качественная питьевая вода. Последние годы сельчанам приходилось пить соленую воду,



несмотря на имеющийся централизованный водопровод.

Напомним, в 2010 году в селе была проведена реконструкция системы водоснабжения со строительством новых сетей, прошла скважина глубиной более 100 метров и установлена опреснительная установка. Несмотря на принятые меры, в последние годы уровень солености воды вырос с 5,9 до 8 граммов на литр, что создало беспокойство для населения.

В связи с этим по поручению акима области Бейбита Исабаева из бюджета были выделены средства и приняты необходимые меры для решения проблемы. В частности, проведена реконструкция 2 км сетей, произведена замена задвижек, установлены новая водонапорная башня и модернизированная опреснительная установка более высокой мощности, способная опреснять воду даже при уровне солености 12 граммов на литр.

– Питьевая вода – залог здоровья, поэтому ее качество играет самую важную роль. Последние несколько лет в нашем ауле качество питьевой воды было плохим. Благодаря Вашей поддержке в этом году эта многолетняя проблема решена. Население довольно – поделились своим мнением жительницы села, к которым, как к хозяйкам, обратился глава региона.

К слову, он и сам попробовал на вкус качество воды. Дав хорошую оценку, Бейбит Исабаев подчеркнул, что работа по улучшению качества жизни населения будет продолжена.

– Копбирлик – один из самых отдаленных пунктов региона. В рамках исполнения поручения Президента страны мы уделяем внимание благоустройству и развитию не только ближайших к областному центру населенных пунктов, но и отдаленных сел. Для повышения качества жизни населения в первую очередь нужны хорошая питьевая вода, дороги, свет и социальные объекты.

Люди должны почувствовать улучшение не на словах, а на деле. Сделали дорогу, ведущую в ваше село, решили проблему с качеством воды, построили новые физкультурно-оздоровительный комплекс, сельский акимат. Теперь, учитывая ваши просьбы, построим Дом культуры с библиотекой, а также пожарное депо для сельского округа с выделением одной единицы спецтехники, продолжим работу по ремонту улиц и проведению освещения, – отметил глава региона.

В свою очередь сельчане выразили благодарность за оказан-

ную поддержку, отметив, что он – первый аким, специально приехавший в отдаленный аул. Вместе с этим высказали просьбу о строительстве детской и воркаутплощадок на территории нового спорткомплекса, выделении микроавтобуса для транспортировки детей в районный и областной центры на различные соревнования. Обсудили проблемы состояния дороги протяженностью 2,5 км до озера Балхаш и сбыта промысловой рыбы. Поддержав озвученные сельчанами предложения, аким области дал соответствующие поручения акиму района и ответственным лицам.

После акима области Бейбит Исабаев встретился с жителями села Алмалы, отметив, что у них будут построены сразу три новых социально значимых объекта: Дом культуры, врачебная амбулатория на 50 посещений в смену и спорткомплекс.

– В вашем ауле школа и больница есть, теперь построим современную врачебную амбулаторию и Дом культуры. В том году новую машину скорой помощи передали в село Копбирлик, а в этом году – Алмалы. Будем ремонтировать внутренние дороги и уделять внимание уличному освещению. Учитывая ваши просьбы, принято решение построить и спорткомплекс по типовому проекту в соответствии с количеством населения. В целом, в первую очередь мы принимаем меры по улучшению сельской инфраструктуры, во-вторых, уделяем внимание строительству социальных объектов. Теперь необходимо развивать на местах малый и средний бизнес, сельское хозяйство. В этом направлении государственная поддержка тоже оказывается, в том числе в рамках программ «Ауыл – ел бесігі» и «Ауыл аманаты». Населению необходимо пользоваться предоставленными возможностями, – подчеркнул глава региона.

Кроме этого, по его словам, в следующем году будет проведена реконструкция моста возле села Алмалы на 145 км дороги Уштобе – Алмалы - Копбирлик.

Отметим, в этот же день в рамках рабочего визита в Карагандинский район аким области Бейбит Исабаев ознакомился с ходом капитального ремонта блока «Б» районной поликлиники, а также посетил открытый недавно военкомат нового типа в городе Уштобе. Таюке в селе Ескельды глава региона проинспектировал ход возведения блочно-модульных ФОКа и дома культуры.

**Материалы подготовила
Алма УРАЗАЕВА
Foto Жениса ЫСКАБАЙ**

